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Orjunaši!
V spomin padlemu bratu V a l e n t i n u  Žicu,  oblastnemu 

čelniku Dalmatinskih Orjun, prirede razpuščeni Orjunaši in 
prijatelii v nedeljo, dne 18. februarja ob 10. uri dopoldne v 
pravoslavni kapelici v Vojvode Mišiča vojašnici

S V E Č A N  P A R A S T O S  
katerega se udeležite vsi polnoštevilno! Obleka civilna z znakom.

Pustna vlada.

Pred leti je napisal poznani La- 
martine o evropski Turčiji poznano 
krilatico, da predstavlja po svoji 
upravi uma confederation d’ anar- 
chies. Na to krilatico se spominja ju- 
goslovenski nacionalist, ko motri 
smešno tragične prilike v domači 
hiši, katero bi skoraj rade volje za
pustil in pljunil narodnim očetom v 
obraz ter pokazal vsem skupaj hrbet. 
Sicer se nekateri čutijo užaljenim 
zaradi tega ostrega stava jugoslo- 
venskih nacionalistov, toda kaj mo
rejo ti zato, če so njihovi pogledi v 
življenja neveselih izkušnjah preka
ljeni tako turobno mračni.

Imamo zopet novo vlado, iz ka
tere je po petih grenkih izkušnjah z 
Radičem gospod advokat radikalije 
Nikola Uzunovič izkrcal neuravno
težene mirotvorce in pridobil novih 
galeotov za napol porušeno galero, 
od katere zavisi danes usoda vse
mogočne radikalije. Ko je sprejel v 
soboto zvečer mandat za sestavo 
svoje šeste vlade, se je sicer še go
vorilo, da jo bo poizkusil sestaviti z 
Demokratsko zajednico. Igra, ki jo 
je igral pri teh pogajanjih, je bila ta
ko prozorna, da jo je moral razumeti 
i sicer ne malo dobroverni čika 
Mrav, ki se zato osebno ni hotel niti 
eksponirati. Tako je kombinacija D. 
Z. R. propadla že pri spočetju, kar 
more nacionaliste, ki jim je draga re
putacija DZ, samo vzradostiti. Uzu- 
noviču so bile s tem razvezane roke 
napram drugemu ustavnemu faktor
ju, ki je v interesu zemlje želel, da 
stopi iz vrst D. Z. mož, ki bo kos po
praviti v zunanjem ministrstvu vse 
one polomije, katere je zagrešil več
ni in najboljši jugoslovenski zunanji 
minister dr. Momčilo Ninčič.

Na politični pozornici so se jeli

l i s t e k .

JOSIP JURAJ STROSMAYER — 
NAJVECl JUGOSLOVEN.

4. februara proslavit čemo diljem 
cele Jugoslavije godišnjicu rodenja 
največega dobročinitelja, prosvetite- 
lja i učitelja našega. Reč i delo, usta 
i srce, razum, volja i osečanje kod 
Njega se potpunoma skladaju. Ne- 
ustrašiv, odvažan i dosledan nije pri- 
gibao šije ni pred svojim poglavari- 
ma: rimskim papom i carem austrij- 
skim. Svetao kao sunce — On če 
nam uvek svetliti i grejati nas. Do- 
bar kao kruh — sama ljubav, a Po
štenje bilo mu je zanat! Dela neka 
govore: Na koncilima u Rimu 1868. 
i 1870. braneči narodni jezik u crkvi 
bio je u opoziciji. Velikim, duboko- 
umnim i značajnim govorima prosla- 
vio je svoje ime i ime svoga naroda 
diljem celoga sveta. Učeni Španjolac 
Castelar najvao ga »prvim govorni
kom Europe«. — Katedrala v Dakovu 
gradena 16. godina s troskom od dva 
miliuna kruna, zbog svoje lepote na 
svetskom je glasu. — Za naš zavod 
sv. Jeronima u Rimu ima velikih za
sluga. — U Zagrebu osnovao je Ju-

prikazovati prvi obrisi nove kombi
nacije Uzunovič — dr. Korošec — 
dr. Nikič — V. Vukičevie, v kateri 
se je za kulisami žužnalo že sem od 
Pašičeve smrti. Radikalni klub je 
na videz nekoliko poprotestiral 
proti tej šibki kombinaciji in to tako 
zaradi naroda, kakor radi novih za
veznikov, ki bi se morda preveč uži- 
veli v  uloge reševalcev nedvomno 
razpadajoče radikalne partije. Po 
par protestnih govorih pa ie enoduš- 
110 izrekel g. Uzunoviču cdobrenje za 
njegovo akcijo, zavedajoč se, da je 
nit s  katero je vezal radikalno stran
ko na usodo države pokojni svetitelj 
— Pašič, že zelo pri kraju in da bo
do poslej nastopili novi ljudje, od ka
terih more radikalija pričakovati 
vse drugo, kakor kaj dobrega.

Najsi je tako najmočnejši kontra- 
hent a himine pristal na omenjeno 
kombinacijo, pa so nastale velike 
težkoče radi dr. Nikiča, ki je pravo
časno opazil, da mu radikali z grdo 
intrigo pripravljajo debarhiranje z 
vlade že pred njegovim faktičnim 
vstopom v njo, Položaj je bil rešen 
s pristankom Nemcev, ki so sklenili 
za ceno bogatih protikoncesij pod
preti v parlamentu najslabšo vlado 
v sicer na slabih vladah bogati zgo
dovini Jugoslavije.

Kakor se je drznil postaviti po 
robu radikalnim intrigam celo šibki 
dr. Nikič, tako pa je bogudopadljivi 
Jugoslovanski klub brez prigovorov 
vrgel svoj program in načela pod 
klop ter ga zatajil, kakor bi izdal 
brata, zoper očeta pričal ali mater 
zatajil, če bi bilo to v njegovem In
teresu. To sramotno dejstvo je pre
dobro občutil i sam g. dr. Korošec, 
ki osebno ni hotel pristati na repre- 
zentiranje najnovejšega slovenobor-

skega na glavo postavljanja. In tako 
imamo danes v vladi zastopstvo slo
venskega ljudstva, ki bo imelo prili
ke dokazati, koliko se v naši zemlji 
govori le v veter. Ako koga to vese
li, potem to nas, ki navzlic tolikokrat 
nam po slovenoborcih očitanem »ve
likosrbskem jugoslovenstvu« nismo 
niti zrna sprejeli z radikalnih miz, 
dočim danes zobljejo ukročeni slo
venski tigri naravnost z Uzunoviče- 
ve roke.

Sedaj je red na zagovornikih slo
venskega ljudstva, da pokažejo z de
janji kaj znajo in da pristopijo takoj 
k gospodarski sanaciji izmozgane in 
osiromašene Slovenije. Kako izvrši
ti to ozdravljenje, vedo po že zdav
naj objavljenem njihovem načrtu sa
mi najbolje. Sredstev za izvajanje 
presije na gospoda Uzunoviča pa se 
jim tudi ne manjka, ko je notorično, 
da lahko vsak hip vržejo njegovo 
vlado. Žalibože kažejo znamenja na 
nebu, da bo romal za avtonomijo

pod klop tudi gospodarski sanacijski 
načrt in da je bil vstop v vlado sa
mo neizbežna potreba težko priza
dete stranke in praznih strankarskih 
blagajen, da govorimo v žargonu 
»Slovenčevih« uvodnikov.

Kot kritični opazovalci ne sodimo 
v naprej, ker bo pisal sodbo narod 
sam. Na nas je le, da pripravimo na
rod na ta dan, ko bo razgaljena sra
mota do dna in postavljeni na sra
motni oder vsi, ki se niso pomišljali 
za sklede leče udinjati radikalom in 
podaljšati za nekaj časa najogabnejšo 
epoho življenja našega rodu.

In tedaj bomo videli, da li so go
spodje slovenoborci pri vstopanju v 
vlado upravičeno dejali: »Da bo vla
da ostala na svojem mestu, naj se 
potem zgodi karkoli!«

Diktatura in orožje nista za po
svečene in Bogu dopadljive ljudi, ne
go za vse druge kakor tonzurirane 
glave!

A. V.

K nemoralni zvezi.
C e l j e ,  26. jan. 1927.

V poslednji dobi vajeni vseh 
mogočih in nemogočih presenečenj, 
nas kompromis med klerikalci, radi
kali in Nemci ni prav nič razočaral. 
Ker se v  volilni borbi nismo udej
stvovali, nas to dejstvo samo na sebi 
ni tangiralo. Kupčija, ki je bila tu 
sklenjena, nas zanima samo v koli
kor se tiče cene, za katero je bila 
sklenjena.

SLS si je stavila nalogo iztrebiti 
z vsemi mogočimi sredstvi demo
kratsko stranko iz politične arene v 
mariborski oblasti. Ker je bila za to 
delo sama prešibka, si je poiskala 
vernih zaveznikov. Radikali, ki bi 
samostojno ne prišli do veljave, so z 
veseljem segli po proženi roki, ravno 
tako so se zavedali Nemci večje kup
ne cene v koaliciji, kot samostojna 
nastopajoča grupa. In tako so se 
znašli zvesti soborci za pravico slo
venskega ljudstva v objemu kute, ki 
najbrže ni pričakovala tako hitrega 
odziva na svoje domorodno žvrgole- 
nje. Trenotno so bili ljudski gromov
niki v zadregi, kako prezentirati 
svojemu vernemu ljudstvu to svoje 
novo ljubimkovanje. Toda, v času, ko 
se še vedno izganja hudič z žegnano 
vodo iz ljudi in živali, ta Korak ni 
posebno težak. Propagatorji majske 
deklaracije in oni, ki so jo nešteto
krat opljuvali, so v bratski slogi na
vduševali ljudstvo za sveto vojsko 
proti brezvercem ter ga pošiljali na 
volišče, 'kjer je rimsko katoliški du
hovnik z evangeljskim pastorjem in 
slovenski kmet skupno z nemškutar-

goslavensku Akademiju i Galeriju sli
ka. Galeriji je darovao 280 dragoce
nih slika od prvih evropskih umetni
ka. Za akademiju i galeriju darovao 
je 72.000 forinti. — Za Jugoslovensku 
akademiju znanosti i umetnosti da
rovao je 50.000 forinti, za Sveučilište 
50.000 for., a prilogom od 20.000 for. 
udario je temelj medicinskom fakul- 
tetu u Zagrebu. — Podupirao je iz- 
dašno »Maticu Srpsku« i »Maticu 
Slovensku«. — Dopisivao je sa srp- 
1 k im. knezom Mihajlom i črnogor
skim Nikolom I. — Počasni grada- 
nin mnogih slavonskih gradova, i 
Ljubljane!). — Bugari treba da budu 
njemu zahvalni, što je jedino njego
vem  pomoču izišla prva zbirka bu- 
garskih narodnih pjesama. — Izda- 
vao je svoj politički list za širenje 
slavenske uzajamnosti »Pozor«. — 
Politički je dosta delovao: bio je vi
ri list sabora u Zagrebu uspostavlja- 
njem starih županija u Hrvatskoj 
postade veliki župan u Osijeku 
(1861.). — .Na carskoj f isednici u 
Beču 21. V!II. 1860 govorio je prbti 
germanizaciji na jugu države. Tom 
prilikom zauzeo se biskup za Slo
vence, te je toliko uspio, da se je
seni 1860. na gimnaziji u Celju prvi

put uvodi slovenački jezik kao 
predmet

Hrvatski sabor (10. VIII. 1861.) 
odreduje da se službeni jezik nazo- 
ve »jugoslavenskim«, a oba pisme
na (latinica i cirilica) postaju rav- 
nopravna. — Podupirao pisce i sve 
narodne radenike novcem i save- 
tom. — Otvorio je 70 osnovnih ško- 
la. — I td. i td.

Da nam se otkrije blaga duša, 
široko i veliko jugoslavensko srce 
našega Štrosmajera, navest ču neko
liko citata iz »Štrosmajerove či
tanke«.

Biskup^ o našem narodu: Dosta 
je siromašnom .-našem puku nužda i 
nevolja. On se potuca često put od 
nemila do nedraga. Ne mari i ne 
haje se za njega čestoput do jedine 
zgode, kad valja od njega šilom Hi 
milom nešto oduzeti. Dobar nam je 
puk naš, bračo, i predobar, vrijedan 
i prevrijedan ljubavi i skrbi naše. 
Ja ga ljubim, bračo, i želim u toj 
ljubavi 1 svaki dan napredovati; ja 
volim više njegovu prostotu i ne- 
ugladenost, pod kojom se dobra i 
plemenita duša njegova očituje, nego 
ugladenost i umjetnost, pod kojom

skimi Štajerci pobijal antikrista ter 
korporativno manifestiral večno vda
nost edinozveličavni SLS. Naše ver
no ljudstvo je pogoltnilo že marsika
tero grenko pilulo, ki so mu jo pori
nili blagoslovljeni prsti med zobe in 
tako tudi to pot ni izplunilo tja, ka
mor bi moralo, če bi se zavedalo 
svojega dostojanstva. ,

Ne čudimo se nezavednosti mase, 
ker poznamo način prosvitljevanja. 
Da so zmožni napraviti ta korak vo
ditelji, je vzrok pač v dejstvu, da so 
za ceno nadoblasti zmožni prodati 
vsako narodno svetinjo. Pozornost 
pa nam je vzbudila taka odločitev 
»nemških nacionalcev«. Jasno je, da 
so se poslužili te prilike, da se zopet 
uveljavi nemška manjšina, da z go
tovimi koncesijami pridpbi značaj 
avtohtone naselbine, kar bi jim pri 
bodočih operacijah sijajno služilo. Mi 
jim te taktične poteze ne štejemo v 
zlo in jo popolnoma razumemo. Tudi 
nad klerikalci se ne razburjamo, saj 
smo ostali mirni celo takrat, ko so 
citirali v  opravičilo svojega postopa
nja članke »Orjune« o našem stali
šču v zunanji politiki napram Nem
čiji in Nemcem. Zahtevamo pa, da z 
isto mirnostjo in razumevanjem mo
trijo prvi in drugi naše delo, ki bo za 
vsako ceno onemogočilo izvedbo kon
cesij, ki niso v skladu z našimi nacio
nalnimi zahtevami. Kakšne in kolike 
so te koncesije, vedo prizadeti prav 
dobro, Z njimi zajedno pa i Orjuna, 
ki je že parkrat morala prerevidirati 
umazane kupčije slovenskih partiza
nov s spodnještajerskimi slovenskimi

odpadniki, katere je moči prištevati 
k velikemu nemškemu narodu z isto 
upravičenostjo, kakor iužnotirolske 
nemške fašistovske kmetske zvezar- 
je, katere je preklela enodušno ve
soljna Germanija. R. P.

Seljak in Orjuna.
Stjepan Radič je vrgel med širo

ke mase naroda novo parolo o vse
narodni seljaški stranki, ki je našla 
v globokih plasteh zelo jak odmev.
Kot dober psiholog mas je spoznal, 
da je sedanji njegov nimbus obledel 
in da treba na mesto v ropotarnico 
zavrženih in začasno zatajenih parol 
najti nove, primerne sedanji dobi, ko 
se senči v milostni naklonjenosti 
najvišjih krogov. In teh eno je tudi 
ona o vsejugoslovenski narodni se
ljaški stranki od Vardara pa do Ka
ravank, ki je sicer mnogi ne cenijo 
tako resno, kakor je z ozirom na 
vsebino njene zamisli potrebno.

Orjuna je zrastla navzlic vsem 
prigovorom iz širokih plasti naroda, 
iz kojega neposredne srede so se 
doslej rekrutirali i njeni voditelji, ki 
so po veliki večini vsi kmetskega 
porekla. Kot taka pa ima dovolj ve
lik upogled v delanje in nehanje na
še vasi ter more presojati marsika
teri njeni čin s čisto objektivnega 
stališča nepristranskega poučenega 
sodnika.

Navzlic vsem obetom in načr
tom je selo danes še vedno prepu
ščeno v veliki meri samemu sebi in 
zgolj vplivu duhovnih svetovalcev. 
Kmeta nihče ne ščiti. Vsakdo pa za
hteva od njega v se ! V vojski je kmet 
tisti, ki mora najgloblje zajeti v 
grenki kelih trpljenja. V miru je zo
pet on jedro osnov finančnega mini
stra razmišljajočega o pridobitvi fis
kalnih virov. O vzgoji kmetskih slo
jev naroda se ne vodi resna skrb. 
Prometne naprave se grade pred
vsem s stališča interesov mest, ki 
poskrbe s svojimi bankami in poslo
valnicami, da ni potreba kmetu skr
beti za to, kako bo vnovčil svoje 
pridelke. Včasih je bi! seljak doba
vitelj volilnih glasov, danes pa je i 
vir profitov raznih bank in institu
cij, ki vedno bolj pauperizirajo na
šo provinco. Rodoljubi, ki imajo s i
cer polna usta govorjenja o ljubezni 
do naroda, niti zdaieka ne slutijo, 
kako ta narod v resnici misli razven 
par častnih izjem. Vojska ie vsekala 
globoke črte v mišljenje kmeta in 
vplivala toliko nanj, c!a je bil teren 
za prosvetno in napredno delo kar 
najbolj ugoden. Šušmarstvo in brez-

se višeputa šegavost i zasjeda 
skriva.

O ljubavi Srba i Hrvata ovako 
piše svojim svečenicima: Ljubimo
iskreno braču s kojom živimo, ne 
samo s toga, što su s nama ledna 
krv i jedan narod i što nam ]e obo
jima ledna budučnost, nego ljubimo 
ih i zato, što je njihov crkveni ob
red lijep i veličanstven. — Ne slu- 
šajmo nikad one, kojl bi nas ma kak- 
vim načinom razdvajati htjeli, jer to 
su očevidno neprijatelji naši. — Bog 
vidi i zna, da istinu govorim, kad 
velim: da je naš narod, krstio se 
ovim ili onim imenom, ravnom lju- 
bavlju ljubim i da bi ga rad u ukup- 
nosti njegovo! žrtvom svoga života 
oslobodio od onih zala, kola ga tište. 
Sve što sam ja dosada učino, učinio 
sam za sav narod svoj, a ako mi 
Bog uzdade života i udobnosti, sve 
što ču još učiniti, učinit ču jednim 
ko i drugim. — Vrhu toga, da nam 
nikad s uma siči ne smije, da nam 
okolnosti, u kojima živimo, nalažu 
svetu dužmost, da jedinstvo 1 slogu 
u narodu našemu svakim mogučim 
načinom promičemo. — Jedinstvo, 
sloga i ljubav našega naroda bila ml

le i jest mi 1 sada jedina i uajveča 
želja na ovome svijetu. Ja sam za 
to jedinstvo, za tu slogu i ljubav 
vazda mislio, vazda radio,, pa ma da 
su me mnogi radi toga krivo sudili 
i osudili. A za to jedinstvo naroda 
našega ja sam pripravan i život svoj 
žrtvovati. Svemu če se dati pomoči, 
ako dodemo do sloge i ljubavi, ako 
dodemo do jedlnstva. — Govoreči o 
jeziku Srba, Hrvata, Slovenaca i 
Bugara izrazava vruču želju, da se 
što pre dode do jednog jedinstvenog 
jezika — jugoslavenskog.

»Zlo radi, tko krv od krvi dijeti, 
jedna smo brača, jedan jezik, jedna 
nam sreča, jedna budučnost.«

O istočnom pitanju kaže naš 
Vladika da »u interesu civilizacije, 
krščanstva i slobode. orijentalno se 
pitanje može riješiti samo putem i 
posredstvom Što više ojačana, okri- 
jepljena i osviješčena Jugosloven- 
stva, tako da je okrijepljenje I osvi- 
ješčenje Jugcslavenstva s obzirom 
na orijentalno pitanje potreboča i in
teres upravo evropejski.«

Tako veliki Štrosmajer, a nje
govi potomci?!
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tilništvo onih, ki so bili pozvani, da 
temu narodu odpro napredne in ju
goslovenske horizonte. >e pripiso
vati, da so kmetski sloji padli na sta
re položaje in se o krenili k onim, ki 
so jih pred par leti vodili v brato
morni boj in hujskali na vojno.

Kdor je motril previvanje naših 
kmetskih mas za volitev v Konstitu- 
anto, pa jih primerja z današnjim 
stanjem, ta more soditi, kolik je greh 
slovenske napredne in jugosloven- 
ske inteligence, ki ni znala takrat 
podrediti osebnih interesov občena- 
rodni in napredni stvari Namesto, 
da bi stopila na čelo naroda in ga 
povedla v zaobljubljeni Kanaan, se 
je lotila sekvestrov, nacionaliziran ja, 
ustanavljanja bank In enodnevniških 
Industrij, pridobivanja Izvoznic, seda
la na luksuzne položaje z bajnimi 
plačami in bleščečimi naslovi.

Narod, ki je pričakoval spasa od 
te inteligence pa ie ostal brez živi
ne, poljskega orodja, obleke in stre
he ter pričel za drage denarje kupo
vati vse te predmete, za od ust si

pritrgane težko prislužene dinarje. 
Pričel je razmišljati in se obotavljati, 
kar so spoznali oni, ki so mu bili 
preje desetletja voditelji in od kate
rih se je hotel ločiti. Jeli so se mu 
približevati in rnu slikati svoje pred
vojno gospodarsko delo, katero ni 
mogoče zanikati ter mu obljubljati, 
da bodo nadaljevali započeto delo 
do kraja, ko bo i Seljaka objelo za
dovoljstvo. Narod je poslušal, raz
mišljal ter pri prihodnjih volitvah 
obrnil gnili inteligenci hrbet ter šel 
zopet za onimi, ki so polni jezuitske
ga duha spoznali, da je brez kmet
skega oslona pri nas sleherni večji 
pokret iluzoren.

Temu nesrečnemu razmerju med 
inteligenco in seljaškim narodom je 
potreba napraviti enkrat že konec. 
In baš Orjuna hoče kot prvoborlte- 
Ijica naprej, da stopi narodu Seljakov 
na čelu in da vzgoji ta narod tako, da 
si bo pričel pisati zgodovino sam 
brez frakov in talarjev, ki naj osta
nejo v prostorih njim namenjenim.

Janez Trpin.

Redukcije pri TPD v Zagorju.
Dne 15. januarja je Trboveljska 

preinogokopna družba po vseh rud
nikih napravila prvo letošnjo reduk
cijo. Kakor vedno so tudi sedaj pri
šli na vrsto najbednejši. Reducirani 
so bilj večinoma oni, od katerih de
lata pri hiši dva in pa oni fantje- 
mladgniči, ki bodo v kratkem pozva
ni k vojaštvu. Znano je že, da pri 
vseh redukcijah, ki jih je izvedla 
družba dosedaj ni postopala prav nič 
socialno. In tako so bili tudi pri tej 
redukciji oškodovani v prvi vrsti le 
izmozgani stari družinski očetje-ru- 
darji. Kako dolgo so ti reveži gojili 
nado, da svojega otroka, ki ga dru
gače ne morejo preskrbeti 1— pošlje
jo v delo tja, kjer so sami žrtvovali 
mladost. To so danes že sami priletni 
možje, ki so kot starejše moči na sla- 
bejših mestih z navadno dnino. In 
ravno ti morajo že skoraj misliti na 
slovo od rudnika vsled starosti. Tudi 
sinovom samim se je zgodila velika 
socialna krivica. Rudarji so! Kdo je 
kriv, da njihovim staršem ni bilo 
mogoče izšolati deco za druge sta
nove? Živeti morajo. Za poklic so si 
izbrali rudniški. In ženske — dekleta 
so tudi reducirana. Preprjčani smo . 
vsi, da bi vsaka sama rada odšla po

čivat, ako bi je k temu ne gnala bor
ba za kruh. Poglejmo dalje. Reduci
rani so oni mladeniči, ki gredo V 
vojsko. Zakaj se meče te ljudi na ce
sto baš sedaj, ko odhajajo žrtvovat 
leto iti pol za Kralja in Državo. Ko
liko je razburjenje med prizadetimi 
ve le oni, ki z njimi občuje. Saj je 
čisto mogoče, da bo do vpoklica pre
teklo še dokaj časa. Kdo jih bo živel 
do tedaj. Ko se bodo vrnili, pa še si
gurno ne bodo dobili dela.

Popolnoma prepričani smo, da bo
do gospodje iz ravnateljstva opozar
jali na težko gospodarsko krizo. Res
nica je, da je težko najti izhoda — 
toda našel ga bi vsak prizadet, lstina 
je, da ni nihče rad brez zaslužka. 
Toda ob redukcijah bi bilo treba od
pustiti one rudarje — ki prihajajo na 
delo le bolj v zimskem času in one. 
kateri lahko žive od drugih virov. 
Pri vseh rudnikih — zlasti onih manj
ših. je velika večina rudarje v-kme- 
tov, ki so se živeli dolgo dobo brez 
rudarstva. Odpustite te ; delavstvo 
pa razporedite in prepričani smo, da 
ne bo treba zapuščati delo niti ene
mu rudarju, ki se živi samo od dela 
svojih rok.

Tajniško poročilo Orjune Ljublj. oblasti.
Odbor, ki ste ga izvolili I. de

cembra leta 1925 se je konstituiral 
sledeče: Predsednik inž. M. Kra
njec; podpredsednik J. Cepuder; I. 
tajnik Drejče Verbič; II. tajnik Po- 
h arc ; blagajnik Kofol; odbornika 
Cvetko, Prosenc.

Poseben značaj tega odbora je 
bila njegova popolna homogenost, ki 
je  dosegla mere dotlej v oblastnih 
odborih nepoznano. Sleherni odbor
nik je delal, kolikor se je le dalo. 
Prihajanje na seje je bilo nadvse za
dovoljivo in ni bilo potreba tekom 
poslovne dobe nikogar nadomestiti. 
Podpredsednik br. dr. Cepuder je pri 
tem opravljal i posle pravnega za
stopnika, ki so mu prizadejali zlasti 
po Vidovdanskih dogodkih ne malo 
opravila. Edina hiba, ki jo je itn©1 
odbo^ kot tak ie bila ta, da mu je 
primanjkovalo masnih govornikov, 
kar pa je z ozirom na položaj Orju
ne kot organizacije individualno ja

ko razvitih poedincev, bilo tudi lah
ko prenesti brez težjih posledic.

Delo oblastnega odbora.
Politično: V političnem delu je

oblastni odbor i preteklo poslovno 
leto ohranil Orjuno na liniji od vseh 
spoštovane nadstrankarske organi
zacije, ki zbira svoje sile za vSe 
eventuelnosti v zemlji in za končni 
obračun z zunanjimi sovražniki in 
zatiralci našega naroda. To stališče 
suverene neodvisnosti je osobito 
podčrtal za poznane neprijetne afere 
med bratom  predsednikom Direkto- 
rija dr. Ljubo Leontičem in predsed
nikom SDS Svetozarom Priblčevi- 
čem. Po vsem. kar je bilo v tistih 
dneh, ne mislimo še danes obnavljati 
spominov na to neprijetno zadevo. 
Pribijemo pa le eno, da smo tedai 
ohranili orjunaško disciplino in ž  od
ločnim nastopom razbili meglene 
iluzije nekaterih, ki so si hoteli s pod
lim in izdajalskim razbitjem pobor-

nice Jugoslovenstva — Orjune pri
dobiti nekak Herostratski sloves med 
Jugosloveni. Saj so stale v tistih 
dneh slovenske organizacije ka
kor en mož za svojim vodstvom in 
mu izkazale popolno zaupanje, iz- 
vzemši Logatca, kjer so nekateri si
cer dobri Orjunaši, popustili orjuna
ško delo zbog te zadeve. Orjuno je 
odpad teh posameznikov sicer za
bolel. Posebnega udarca pa ji ni pri
zadejal, ker je končno i večina teh 
prvotno preenostransko orientiranih 
Orjunašev spoznalo, da je Orjuna 
organizacija Nacije ne pa kake stran
ke in da veže njene člane več ka
kor strankarska disciplina — to je 
kri padlih in ranjenih, ki nas je zve
zala na smrt in na katero morajo mi
sliti vselej oni, ki se jih pri nehvalež
nem delu za Nacijo in državo polo- 
teva malodušje.

V ocenjevanju notranje političnih 
razm er je ubiral oblastni odbor ved
no linijo najodločnejše borbe proti 
vsem razno kombiniranim nesreč
nim vladam famoznega sporazuma, 
ki so pritirale do danes zemljo tako 
daleč, da so v  opasnosti vekovne in 
s tolikimi žrtvami priborjene narodne 
pridobitve. V borbi proti separati
stičnim akcijam vseh barv  in ko- 
ruptnim elementom je storil toliko, 
kolikor sq mu dovoljevala sredstva 
in prilike v organizaciji. Kakor ni 
bila ta borba dovolj efikasna, tako 
pa je vendar močno zavrla razorno 
delovanje plemenskih ekskluzivistov. 
Gotovo pa je tudi še to, da se bodo 
po sedanjih že gnanih rezultatih prej 
ali slej pojavili še novi sedaj nepo
znani zaplojeni v trdem in neizpros
nem boju za zmago jugoslovenske 
ideologije. Med te bo treba v prvi 
vrsti prištevati neprestane napore, 
Orjune, da pritira malenkostne in 
osebne političarje v JDS in SDS, do 
spoznanja, da zavisi usoda zemlje 
samo od zopetne združitve obeh de
mokratskih frakcij v eno močno iu- 
gosiovensko fronto, ki bo edina zmo
žna rešiti državo pred zunanjo in no
tranjo politično katastrofo.

V zunanji politiki pa je zavzemal 
oblastni odbor stališče neizprosnega 
sovraštva napram Italiji, ki ga je iz
vajal do poslednje konsekvence. Za
voljo njega si je nakopal smrtno so
vraštvo Beograda in zunanjega mi
nistrstva, ki nikakor ni moglo odpu
stiti Orjuni njenega neizprosnega 
stava napram Italijanom, ki se ne 
morejo plasirati v Sloveniji le zara
di Orjune, kot sami priznavajo. S te
ga stališča je tretiral i pisanje lista 
»Orjune« v vprašanju zbližanja z 
Nemci in pristal na tezo, da je po
treba najti osnove za končni spora
zum s severnim sosednim narodom 
proti Italiji, ki nas zajedno gnjavi in 
duši. V koliko je to gledišče oblast
nega odbora pravilno, bo pokazala 
pač bližnja bodočnost.

Poleg tega (političnega dela je 
izvršil oblastni odbor še razna dru
ga dela z večjim in manjšim uspe
hom. Med znatnejše tovrstne akci
je zamoremo prišteti borbo z vse
mogočno T.. P. D., v kateri smo 
dosegli v posameznih revirjih lepe 
uspehe, dočim pa smo v 'trbovljah 
zbog neslgumega lokalnega vodstva 
slabše odrezali, kakor je bilo v  na
šem interesu. Poleg te aktivne bor
bene akcije so okupirale mnogo 
časa priprave za odkritje plošče v 
Trbovljah. Omeniti moram i to, da 
je oblastni odbor zbral s pomočjo 
sivolasega soborca Kralja Osvobo-

ITALIJA.

N a valu nočne tišine,
kad se duh tužnih pesnika u z nosi u

višine,
na zvezdi svetloj, samotnoj, 
čisto i ko majoine suze, 
božanski Dante me srete i na grudi

me uze;
»Sa zemlje da 1* mi dolaziš, o

bližnji,
neznani pesniče 
ljudskog života i muka,
0  dragi i blagi vesniče? . . .
Možda iz Fiorence?
Iz moje Italije?
Sta radi divni narod? Plete li cvetne

vence
za časne pobednike ili za tihe

pesnike,
1 da 1’ ie pesma moja još slava

Italije,
po trgovima narod, ko nekad, fiita

li je?«
»Da, rekoh gorko, žive Rimljana

časni potomci

i njive borbe oru 
i brode po nevernom moru 
i traže antički mramor pobožno

kroz svoju g oru, 
pevajuč prekrasne pesme u ljupkom 

toskanskom zboru 
Rimljana časni potomci, 
al’ tamo vladaju danas, ko u grob*

nici ervi,
radničke izdajice, drekavci, vero*

lomci,
što  se junaštvom hvale
i misle da su prvi, 
a robi j e slovensko pale 
i žedne njine krvi ! . . .

N o, čuj, za morem tamo, gde raste
jela i bor, 

hajduka plemenitih gde se podiže
tajni dvor, 

u planinama varvarskim rasuče
njinu krv

da im orao divlji okuša nadutu strv.

A  ostane l’ ih, varvari do pakla če
ih goniti,

stenje sa brda roniti, 
topom za njima urlati, 
bombe po njima sejati, 
goniti, goniti, goniti. . .

I pašče na bele Mletke čutljive ^
varvarske čete

i pregaziče bistri Po, 
i raspučiče se starih slikara ikone

svete
kad u Rim ude setni varvarski rob 
i pred Gospodu stane neumitan ko

grob,
pa tvrdom, seljačkom rukom tresne

o zlatni sto:
»Latinske varalice, moja je njiva to 
Što je toliko tlačiste i pustošiste

z lo ! . . .«

I zaridasmo oboje nad jadnom
Italijom

a u daljini, pod nama, zaurla božji
grom-

Božidar Kovačevič.

ditelja, Aleksandra Tomana, prime
ren znesek za nagrobni spomenik 
liubmajerju, enemu slovenskih vo
diteljev bosanskih ustašev. Mnogd 
dela je povzročil i razpust Orjune, 
ki nas baš zavoljo temeljito izvrše
nih predpriprav ni našel nepriprav
ljenih, tako da so morali oditi dol
gih nosov oni, ki so mislili razpu
ščati Orjuno po vzorcu preganjanja 
komunistov in razbijanja hrvatskih 
mirotvorcev. Ker je oblastni odbor 
spoznal dobrine in koristi, ki jih 
nudijo »Streljačke družine«, se je 
lotil posredno i organiziranja istih 
ter dosegel prav lepe uspehe. Vzrok, 
da pa rezultat ni še zadovoljivejši, 
leži zopet predvsem na gotovih, 
nam vse preje, kakor naklonjenih 
krogih pri velikem županstvu v 
Ljubljani in težavah administrativno 
tehničnega značaja, s katerimi se 
mora boriti vrhovno vodstvo strel
cev. Poleg tega tihega dela, ki za
vzame sporedno z administrativno 
tehničnim poslovanjem največ časa, 
se je pečal oblastni odbor i z orga
nizacijo

Javnih nastopov.

katerih letošnje leto ni bilo toliko, 
kakor ostala leta. To pa radi pri
pravljanja na Vidovdan, ko se je mi
slila oddolžiti Orjuna žrtvam  v T r
bovljah padlih junakov. Slavnost sa
ma in odkritje spominske plošče 
na mestu junaške smrti padlih dru- 
gov, se je izvršila ob impozantni 
udeležbi Orjunašev in naroda nad
vse krasno. Enako tudi slavnostno 
razvitje bojnega prapora Orjune Št- 
Peter-Vodmat, ki je zadivilo vso 
vzhodno Ljubljano in dokazalo, da 
Orjuna še živi.

Po povorki po mestu je prišlo do 
poznanih nesrečnih dogodkov v P re
šernovi ulici, kjer je rosila kri jugo- 
slovenskih nacionalistov rodno gru
do v posmeh najzagrizenejših so
vražnikov jugoslovenske države.

Po teh dogodkih se je izvršil 
davni sen vseh sovražnikov Orjune. 
Sledil je 27. julija slovesen razpust 
Orjune po predsta vitel jih one obla
sti. ki se imajo zahvaliti samo nam 
in naših padlih soborcev žrtvam, da 
še danes ne upravljajo kot bivši k. 
u. k. uradniki brez pravic in zgledov 
kake okupirane Srbije kot ničvredni 
zakotni pisarčki v kakšni najbolj za
puščeni makedonski palanki. Z aktom 
0 razpustu smo bili postavljeni v vr
ste protidržavnih elementov in na 
tem položaju stojimo še danes, osmi 
mesec po razpustu. In kakor nas di- 
či Orjunaše pred vsemi lastnostmi 
ta, da sami priznavamo svoje po
greške, tako si moramo ravno v 
tem vprašanju potrkati na prsi in 
odkrito izjaviti, da smo od one ure, 
ko so zagrnile naše gore orjunaške 
prapore in ko smo z zlatom okova
ne značke obrnili proti srcu, mnogo 
premalo storiti za upostavitev naše 
razgnane Orjune. Zakaj, to pa je 
najlepše pojasnil br. veliki čelnik 
Marko. Dočim smo se med seboj 
klali in obkladali z najneumnejšimi 
očitki, pa so naši sovražniki smeje 
kovali verige okoli naših rok in se 
po na"stopu Orjune v Kranju, ki jih 
je silno preplašil, zopet toliko opo
mogli, da danes v  zavetju avstrij
skih žandarjev bljuje jo srd in bes 
nad Orjuno ter nekaznovano mal
tretirajo srednješolce, kateri so baš 
te dni izpostavljeni šikanam samo 
zato, ker so se otresli povojne psiho
ze in sklenili stopiti na pot, vredno 
žrtev predvojne revolucionarne na
cionalne omladine.

Razpust nas ni strl. niti razdvo
jil, kar kažejo i razvitja četniških 
praporov. Zarnore nas Pa duševno 
uspavati in ublažiti v nas oni silni 
složni borbeni duh, zavoljo^ česar 
smo postali močni in upoštevani. 
Ako pa bi imelo priti do tega, potem 
Je bolje da danes likvidiramo, nego 
Jutri, ker sedaj še hranimo neokrnje
no tradicije Orjune borbe in žrtev.

Administracija.
Kakor so rezultati dela oblastne

ga odbora z ozirom na vidne mani- 
festativne prejšnjih let mali. tako pa 
lahko opozarjam na podrobno delo 
pri 38 delujočih organizacijah, ki so 
priredile vsega skupaj čez 126 se
stankov, katerih so se po veliki ve
čini udeležili odborniki oblastnega 
odbora. Poleg tega sta se vršila dva 
javna shoda na deželi, na katerih je 
govoril brat Ivo Berščak, ki je ved
no priskočil na pomoč čim smo ga 
prosili za sodelovanje. Oblastni od
bor imel 28 sej izvršnega in 3 šir- 
jega upravnega odbora. Dopisov je 
bilo sprejelo tajništvo oblastnega od
bora 1559 in odposlalo 1421 odgovo
rov, poleg tega je bilo ekspediranih 
še 17 okrožnic.

Sodbo o tem delu si ustvarite sa
mi! Bilo bi lahko boljše in uspešnej
še, če bi bjlo našlo med sicer dobro- 
voljnim članstvom na še boljši od
mev in pa na večji krog pomočni
kov, katere mora danes orjunaški 
prganizator iskati z lučjo ob belem 
dnevu.

Preganjanja Orjunašev.
Da pa vse gorenje delo ni baš 

najbolje vplivalo na vladajočo sepa
ratistično gospodo ni še potreba pri
pominjati. Besni nad uspehi Orjune 
so njeni nasprotniki posegali po vseh 
sredstvih od najpodlejšega obreko
vanja, gospodarskega bojkota do za
piranja. Kolik pa je bil ta bes, je 
najlepše razvidno iz naše statistike, 
ki govori, da znašajo vse zaporne 
kazni, ki so jih presedeli ali z glo
bami odplačali Orjunaši £a orjunaške 
nastope preko 1000 dni.

Spričo odločne reakcije Orjune 
na sleherni fizični napad in zbog kr
vavega trboveljskega eksempla je 
število tovrstnih napadov na Orjuna
še močno padlo, tako, da moremo 
zaznamovati v tem pogledu samo 4 
omembe vredne slučaje. Izmed teh 
je pripisovati spopadu z nahujskani
mi samo 1, dočim so bili ostali b ra t
je ranjeni od drugih krogov, kot br. 
Pavle Žigon, ki so mu 13. marca 1925 
prestrelili italijanski financarji roko, 
katera se ttiii danes »uši. Za bolečine 
in neprecenljivo škodo seveda nf 
sprejel niti beliča odškodnine. O ši- 
kanah in onemogočanju gole eksi
stence Orjunašev zavoljo njihovega 
prepričanja niti ne govorim. O tem 
prežalostnem kapitlju ste sami iz 
svojih izkušenj dovelj poučeni. Naj- 
trpkejša poglavja o tej temi pa nam 
bi mogli povedati baš bratje rudarji 
— heloti vsegamogočne T. P. D., ki 
se je menda zaklela, da bo strla Or
juno in nacionaliste potem, ko so jo 
ti v svoji dobrovemosti in ljubezni 
do države spasili pred grozečo ko
munistično bestijo, ki je že minirala 
njene elektrarne in pošiljala peklen
ske stroje njenim raznim reprezen
tantom.

V naše vrste pa je zelo neusmi
ljeno segala i koščena žena ter za
htevala dvoje naših najboljših, ki sta 
s hajduško smrtjo potrdila našo vero, 
da se i v tem narodu hlapcev in 
Alešev z Razora dani in da šele svet
li dnevi pridejo. Njuna imena ne bom 
imenoval, saj' ju nosi sleherni pravi 
Orjunaš zapisana globoko v  srcu- 
Poimenoma omenjam le ostale šir
šemu orjunaškemu krogu nepoznane 
brate, ki danes mirno snivajo v črni 
zemlji srečni, da jim ni potreba z 
grozo gledati strahote divjajoče da
nes po naši zemlji. In ti so: 

t  Anton Komatar, 
t  Fani Zorčeva. 
t  Slokar Andrej, 
t  šuperior Ambrož, 
t  Mikolič Štefan, 
t  Kristijan Robič, 
t  France Poljšak, 
t  France Kasjier.
Večnaja jim pamjat in naj poči' 

vajo v miru!
S tem zaključujem s spofl»*nom 

mrtvih oris dela živih!

Dopisi.
Zagorje ob Savi. »Rezultat voli* 

tev pri nas« je  bilo naslov članka, 
katerega je priobčil kot dopis iz 
našega kraja »'Slovenec«. Gospodi 
ne gre v račune, da zmaguje v na* 
š ih  r e v ir jih  trezna misel. Hudo 
Vam je, glava Vas boli, ko sešte* 
vate glasove naše doline. 420 smo 
jih dobili! T o Vas peče in žge m 
sedaj iščete krivcev. Ker niste mo* 
g li kandidatu očitati ničesar, ste se 
pa skopali nad nesrečno Orjuno. 
Kdo naj bo krivec Vašega nazado*

vanja, če ne Orjuna? In ker je Or* 
juna kriva nazadovanja, 1e potreba 
izvleči iz groba zopet pokojnega 
Fakina in ga poslati . proti njej v  
boj. Vprašujete, kdo ]« krivec. Po* 
vejte ga, saj ste se v  tistih nesreč*  
nih dneh dovolj interesirali **«■ ' 
ciatorje napada na Orjuno- ’
ki so z brezvestno hujskanj«> p o* 
slali v Trbovlje naše d e la v stv o . Ki 
je v  duši dobro. T isti so kri™ J £  
tudi tisti so krivi, d a  <M«wc 
čedalje manjši kos kruha. In. tistim
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ni bilo tak ra t dovolj Trbovelj. Ti 
ljudje so hoteli s podpihovanjem  
povzročiti še druge žrtve v Zagor* 
ju ob razvitju  in drugič v Trbov* 
Ijah ob odkritju  spomenika. Vaše 
takozvano krščansko in pravično 
•časopisje je tak ra t bilo plat zvona, 
da oznevolji nekaj neprem išljenih 
ljudi. Toda ni se Vam posrečilo, 
ke r so danes drugi časi! Delavstvo 
ne gre več za onimi, ki mu obetajo 
zlate gradove v oblakih par dni 
pred  volitvami, a drugače delajo 
pro ti njemu. N ism o člani nobene 
stranke. Paktiramo pa z vsakomur, 
kdor prizna in dela za narodno in 
državno edinstvo. Prepričani smo, 
da bom o domač proletarski razred, 
k i je  danes tako strašno izmozgan, 
postavili potom njega na človeško 
življenje. D elavstvu treba kruha. 
Zapom ni si, dragi dopisniče, da so 
minuli časi, ko so sedali zajedno za 
mizo gg. ravnatelj, N em čur in žup* 
nik. Kaj je  pa SLS sploh napravila 
za delavstvo , da hoče delavske gla= 
sove?  Dosegli ste le to, da ni bil 
p ri redukcijah prizadet kateri Va* 
ših agitatorjev. Koliko je reducira* 
nih z 20 do 30 službenimi leti brez 
penzije. Kaj ste naredili zanje? Mi 
smo vložili zanje najodločnejše 
proteste in ako se jih ne bo uvaže* 
valo, bomo tudi izvajali ob priliki 
konsekvence. Ko je bil dr. Brejc 
na dež. vladi, ste ukazali, da ne 
sme presegati doklada upokojenca  
150 Din. In dem okratski voditelj 
dr. Žerjav je vendarle pomagal de* 
lavstvu do penzije 800 Din. Vpra* 
šajte delavstvo, kako mu je pri 
srcu nastop znanega zastopnika 
T. P. D. v sodnijsko stanovanjskih 
zadevah. Tudi učiteljstvo si je za* 
pomnilo nastop klerikalcev v Li* 
tiji, ko ni bilo za uradno konferenc 
co 3000 Din, a za toliko drugega 
nepotrebnega kar na desettisoče. 
Tudi to  si naj zapom ni delavstvo, 
da  je napreden zastopnik komaj 
prodrl s predlogom, da se vstavi 
tudi za brezposelne prim eren ztie= 
sek v proračun. T ako se dela torej 
v našem srezu, kjer bomo imeli 
štiri pravičneže kot zastopnike v 
oblastn i skupščini. Gospoda, to  so 
vzroki; zakaj Vam gre v naši dolini 
vse Slavskriž. In še slabše Vam bo 

' šlo, dokler se ne boste otresli se* 
‘‘danjih m etod V ašega dela.

Iz tužne Istre. Prosluli miličar iti 
učitelj Deluca, ki je bil svoječasno 
na Artvižah, kjer se kljub, svoji mo
ralni diskvalifikaciji uprl celo šol
skemu skrbniku in velikemu prijate
lju Slovencev Raini v T rstu in za
podil s silo slovenskega učitelja, ki 
je bil uradno pozvan na njegovo me,- 
sto, je sedaj nastavljen kot učitelj v 
Krakavcih pri Kopru. Tu nadaljuje 
življenje, ki ga je vodil na Artvižah.

Za tovariše si je izbral največje ba
rabe v kraju. Z njimi popiva noč in 
dan po gostilnah in razsaja in draži 
po Krvavcih in sosednjih krajih. 
Vsak teden pa pošilja strupen čla
nek v tržaški »Popolo di Trieste«, 
čegar glavni urednik je sam tajnik 
tržaškega fašja, poslanec Barduzzi, 
ki se ne sramuje objaviti take nesla
nosti in nesramnosti. P red vsem je 
napadel v teh člankih tamošnjega 
župnika, ki ima sicer italijansko 
ime, pa je sin slovenske matere. 
Raztrobil je vsemu svetu, da preje
ma sicer slovanske liste, pa nobene
ga italijanskega, fašistovskega lista. 
Napadel ga je radi slovenske pridi
ge, radi slovenske spovedi. Te dni 
pa se je župnik podal v uradnih za
devah na škofijstvo v Trst, na poti 
nazaj pa bi se mu kmalu zgodila 
grozina nesreča. Pravočasno je še 
opazil zanjko, katero mu je bi! po
stavil Deluca in tovafjši, da bi se ga 
tako znebili. Ko so videli, da se jim 
je to ponesrečilo, je Deluca šel oseb
no v spremstvu svojih »bratov« od 
hiše do hiše in prisilil vse domačine, 
da so podpisali neko izjavo, s kate
ro zahtevajo, da se odstrani za ved
no župnik Silvani iz Krvavcev in da 
naj pride na njegovo mestc Italijan. 
Radovedni smo ali se triu tudi to
krat posreči igra, ki jo je znal že 
svoječasno tako izborno igrati in ŝ 
katero je zapeljal prebr ihti tega šol
skega skrbnika Raino.

Kranj. V »Slovencu« se nekdo 
pritožuje zaradi tega, ker se držijo 
kranjski naprednjaki načela, da je 
treba med njimi medsebojne pomo
či in v prvi vrsti gledati za dobro
bit lastnih pristašev. Z užaljenim 
»Slovenčevcem« se ne mislimo spu
ščati v podrobno razpravljanje, da 
li je to naziranje naprednjakov upra
vičeno ali ne. Opozarjamo pa ga le 
na dejstvo, da so to metodo upeljali 
baš »klerikalci« in da jo dosedaj še 
ni nihče tako temeljito izvrševal, 
kakor ravno slovenoborci. Orjunaši 
smo imeli dovolj prilike izkusiti to 
na svojih ledjih, ko so razni hujska
či hujskali napram nam z bojkoti in 
nas metali na njihovo pobudo !z 
službe na cesto klerikalni podjetniki. 
Ako so se oprijeli te metode sedaj i 
naprednjaki, je čisto upravičeno, 
ker je bilo vse preje, kakor razum
ljivo postopanje naprednjakov, ki 
so često redili v svojih podjetjih 
najzagrizenejše klerikalne agitator
je, čim so čestiti naprednjaki tavali 
po cestah lačni in brezposelni samo 
zato, ker so bili naprednjaki. Vsaka 
batina ima dva kraja in dobro je, če 
to spoznajo i advokati suverenega 
slovenskega naroda.

NaS pokret.
Za fond Oblastnega odbora je

daroval neimenovani Primorec 50 
U r. Iskrena hvala!

Opozarjamo vse člane in prija
telje Orjune, da je g. Šepic izključen 
in da nima nikake pravice pobirati 
kakršnihkoli prispevkov za Orjuno.

Nova poverjeništva Orjune so 
ustanovljena v Srbiji v Cupriji, T r- 
steniku in Oraborcu.

Sestanek akademskih in srednje
šolskih Orjun se vrši v  nedeljo dne 
6. februarja v Zagrebu z namenom, 
da se konstituira poseben odbor za 
prireditev Kongresa akademskih in 
srednješolskih Orjun.

Orjuna Beograd, ki je pričela z 
rednim poslovanjem ima 20. febru
arja skupščino na kateri bodo konč- 
noveljavno rešena pereča vprašanja 
te prevažne organizacije.

Orjuna Dubrovnik je imela 30. pr. 
m. redni občni zbor, ki je uspel nad
vse sijajno in pokazal, koliki so sa-

Na poti do avtonomije.
Edino poklicani zagovorniki slov. 

ljudstva se neprestano hvalijo, da se 
bore za pravice slovenstva in da ho
čejo uvesti popolno slovensko samo
upravo. V znamenju te borbe vodijo 
tudi vso svojo politiko. Dejstva pa 
dokazujejo, da temu ni tak0 in da 
so baš edini legitimni zastopniki slo
venskega ljudstva oni zlonosni ele
ment, ki počasi, a gotovo izpodje
da korenine slovenske uprave in jo 
izroča v roke južnih bratov samo 
zavoljo tega, ker slovenski uradniki 
ne marajo kot tropa brezglavih ov
nov v štalce raznih klerikalnih ver

sko ali lajiško prikrojenih organi
zacij.

Po prevratu so bila vsa mesta vi
sokih uradnikov zasedena s Sloven
ci, ki so na splošno povsem zado
voljivo izvrševali svoje funkcije. 
Ker pa niso ti visoki funkcionarji pri
padali stranki slovenoborcev, so ti 
pričeli rovariti proti njim, dokler ni 
padel dr. Krajc, katerega mesto je 
zasedel dr. Katičič, za njim dr. Bor
ko, ki je bil tolikim trn v peti in se
daj čitamo, da je padel zbog zahrbt
nih intrig taistih krogov i ravnatelj 
Poštnega čekovnega urada v Ljub
ljani dr. Rutar. Tako so ostala sedaj

po zaslugi avtonomističnih intrigan- 
tov v slovenskih rokah samo še me
sto poštnega ravnatelja dr. Grego
riča, proti kateremu je bila naperje
na že tudi več kakor marsikatera 
grda intriga in pa mesto finančnega 
delegata dr. Savnika, ki .ga bi bilo v 
interesu slovenskih davkoplačeval
cev v resnici dobro zamenjati s ka
kim širokogrudnejšim Srbijancem. 
Sicer je za nas jugoslovenske nacio
naliste povsem sekundarno vpraša

nje prehajanja visokih uradniških 
mest v roke drugoplemenskih Jugo- 
slovenov in nas vodi pri celi stvari 
le namen, pokazati v vsej goloti one 
elemente, ki v resnici onemogočajo 
slovenskemu uradniku karijero in 
kojih politično sovraštvo sega celo 
do Beograda, kjer so bili po njihovi 
zaslugi upokojeni slovenski uradniki, 
ki so položili temelj organizaciji 
Poštnega čekovnega urada.

Kronika.

dovi premišljenega orjunaškega dela 
v tem sedežu tradicij srbohrvatske 
književnosti.

Občne zbore prirede organizacije 
Tučep, Vinjevac, Balinopolje, Kaniža 
in Orjuna Kragujevac, ki je pričela 
zopet delovati v srcu ponosne Šu- 
madije.

Za Žicov fond je daroval Splitča- 
nin iz Logatca Din 100.—. Bratje 
posnemajte njegov zgled in prispe
vajte v Žicov fond, ki znaša glasom 
zadnje objave Din 12.520.—.

Devin v  torek dne 8. februarja 
1927. točno ob 20. uri zvečer. Strogo 
obveznol

Gorica. Torek 8. t. m. ob 20. uri 
sklicujem važen sestanek v običaj
nem lokalu. Pridite vsi in prinesite 
s seboj legitimacije! — Vodija.

Za tiskovni fond so darovali: Et- 
bin Bezek, Ljubljana — Din 40.—, 
Rozman Maks, Zagreb Din 4.—, ne
imenovani Din 200.—.

Usoda slovenske univerze leži 
silno pri srcu slovenoborcem, tako 
da se vedno izprsujejo kot poklicni 
čuvarji te naše najvišje nacionalne 
institucije. Nas to zanimanje močno 
veseli, pripominjamo pa le eno, da 
se samo s parlamentarnimi govori 
o potrebi ohranitve neokrnjene slo
venske univerze tej dosti ne pomo
re. Slovenska univerza potrebuje 
denarja, ki ga zemlja spričo obsto
ječe konstelacije ne more dati v 
dovoljšnji meri. Zato je potreba 
drugih virov, kakor se jih poslužuje 
na primer beograjska univerza, to 
je zapuščin in bogatih volil. V okri
lju stranke slovenoborcev se naha
jajo mnogi z zlatom dobro oskrb
ljeni gospodje, ki so doslej izročali 
svoje premoženje v mrtve roke in 
to v prvi vrsti na pobudo duhovnih 
svetovalcev. Čemu sedaj ti gospod
je ne svetujejo svojim klijentom, da 
naj zapuste dedščine ljubljanski 
univerzi namesto že itak prebogati 
mrtvi roki. Ljubezen in navdušenje 
za slovensko univerzo je lepa stvar, 
ampak samo od platonske ljubezni 
ta nikdar ne bo procvitala. kar so 
spoznali i oni naprednjaki, ki so po
sredno ali neposredno z zapuščina
mi podprli našo almo mater. Sicer 
pa so gospodje slovenoborci i mo
ralno obvezani pomagati ljubljanski 
univerzi, če se pomisli samo iii vse- 
učiliški fond, ki je izginil v nikdar 
polne bisage gotove klike, tako. da 
je zagovorništvo gnadljivih velmož 
v prid univerze dovolj drago pla
čano.

Kino Dvor je razstavil poleg re
klamnih fotografij za film »Divji lo
vec« tudi popis filma v samonem- 
škem jeziku. Kakor smo sicer libe
ralni, vendar odločno odsvetujemo 
vodstvu kina »Dvor«, da to posto
panje nadaljuje, ker bomo sicer pri
siljeni poskrbeti zato, da se tovrst
ni pojavi temeljito izkoreninijo. 
Strpnost je sicer lepa stvar, ampak 
le če je na mestu!

Br. Finžgar, ki je bil izvoljen v 
Mariborskem okrožju, desni breg 
planom oblastne skupščine, ne da 
rniru štajerskim doktorjem nazad- 
njaštva, ki vprašujejo, da li je bil 
Izvoljen kot demokrat ali Orjunaš. 
Na to vprašanje pripominjamo le, 
da se bo br. Finžgar zavoljo svoje 
pripadnosti že sam zmenil s svoji
mi volilci in da ga prav nič ne in- 
teresirajo zadirkovanja političnih 
neprijateljev, ki se danes vtikajo v 
stvari, katere jih kot volilce edine 
predstavnice Slovencev prav nič 
ne morejo in ne smejo zanimati.

Štajerski rodoljubi-odpadniki. Na 
Štajerskem, posebno še v lepem 
Celju, je mnogo dobro situiranih ro
doljubov vskočilo iz raznih nagibov 
v  radikalni tabor. Med njimi tudi 
ljudje, od katerih ,b i zbog njihove 
narodne preteklosti nikdar kaj ta
kega ne pričakovali. To uskoštvo 
je naletelo na najrazličnejši odmev 
in tako čujemo iz vrst Jugoslove- 
nov in narodnjakov i klice po po
vratku teh rodoljubnih odpadnikov 
v ono okrilje od kjer so emigrirali. 
Nas sicer ne zanimajo razm erja v 
področju posameznih strank, vendar 
mislimo, da je to odpadništvo pri
zadeti stranki preje v korist kakor 
v škodo. Časi rodoljubnih doktor
jev so minuli in narod prav  lahko 
izhaja brez skonstruiranih frazer- 
skih govoranc teh psevdonarodnja- 
kov, ki so neštetič prisegli zvestobo 
narodni stvari do groba, nato pa jo 
ob prvi ugodni priliki v celoti izdali 
za skledico plesnive leče.

Vprašanje našega razmerja z Al
banijo, k r  je bilo po ratificiranju ti
ranske pogodbe oficielno proglašeno 
kot neprijateljsko, do danes še ni 
rešeno, tako da visi kot Damoklejev 
meč nad nami. Dočim se plasirajo 
Italijani po skrbno v naprej izdela
nem programu in posedajo posamez

ne predele pa izgubljamo mi med 
Skipetarji s slehernim dnem na pre
stižu. Lire, ki se razlivajo v bogatih 
tokih preko Albanije od plemen To- 
scov pa do Gegov, vrše dobro svojo 
nalogo in vzbujajo pri Albancih spo
mine na one dni, ko so služili v  te 
lesni gardi rimskega papeža in bili 
rablji radi borbe za neodvisnost Bal
kana na smrt obsojenih slovanskih 
ustašev. Italijane ti očividni uspehi 
močno radoste, česar tudi ne taje. 
Nas Jugoslovene pa tolažijo izkuš
nje z Albanci, da se njihovo razpo
loženje izpreminja, kakor nestalno 
vreme. Saj so taisti Albanci, ki so 
leta 1913. tako oduševljeno pozdrav
ljali Srbe v Draču, leto pozneje ena
ko počastili princa Wieda in končno 
le obema pokazali zobe čim so to 
dovolile prilike.

Srnaovsko stranko z velikosrb
skim programom je ustanovil pozna
ni borac general Okanovič, ki je po
znan že kot predsednik žalostnih 
Mr;kon}ičevcev. Gospodu generalu 
želimo po vseh njegovih dosedanjih 
»posrečenih poizkusih« z odbijajočo 
firmo velesrbstva, kar največ uspe
ha, v katerega pa mi močno dvo
mimo, ko gledamo na gomilo pokoj
nega Baje, s katerim je bila Velika 
Srbija pokopana. Če ni šlo s srna- 
ovstvom pojde morebiti s srnaovsko 
partijo. Treba pač poizkusiti vse v 
času, ko se bliža ura'narodove sod
be nad prctektorico velikosrbstva — 
radikalijo, ki jo danes spasava oče 
Slovencev dr. A. Korošec.

General Bodrero, naš veliki pri
jatelj, zavoljo katerega je Orjuni na
prtilo zunanje ministrstvo dve tiskov
ni tožbi, odhaja. Komur je vsaj pri
bližno poznano delovanje tega go
spoda v Beogradu, ta ve, koliko do
brine leži v njegovem odhodu. Dolgo 
je poslanikoval po Beogradu, celih 
pet let in po nalogah svojega šefa z 
italijanskimi generalskimi manirami 
vznemirjal Jugoslovene. O njegovih 
intimnih prijateljskih stikih z jugoslo- 
venskim Chamberlainom molčimo. 
Gotovo je, da je pripisati mnogo te
ga, kar se je rzbesnelo nad glavami 
jugoslo venski h nacionalistov, poseb
no pa še slovenskih Orjunašev, sa
mo tem intimnim vezem. Saj je zgle- 
dalo vse ža včasih tako, kakor da 
smo druga Tripolitanija. In sedaj od
haja g. Bodrero in z njSm tudi gosp. 
Momčilo Ninčič. P e t let sta kovala 
prijateljske zveze in pakte ih vendar 
Še ni bil prepad, ki loči Jugoslovene 
od naroda fanfaronov, še nikdar ta
ko globok, kakor po odhodu teh 
dveh mož z naše zunanje-politične 
pozomice. Diplomati in državniki 
odhajajo, Orjuna pa stoji nepremično 
na mrtvi straži čuvarjev ogroženih 
meja, v katere dregajo oni, ki so po- 
krenili vprašanje kruha v vprašanje 
sovraštva proti Jugoslovenom in 
Francozom in bo ostala na njej, do
kler ne izvrši svojega poslanstva!!

Besede in dejanja. V  vseh na* 
ših cerkvah so čitali preteklo ne* 
del j o in na praznik iz »Škofijskega 
lista« o slovanskih apostolih, kate* 
rega so izdali naši škofje l. 1926. v 
Zagrebu. Lepo pišejo o naših slo* 
vanskih bratih pravoslavne vere in 
pozivajo vsa katoliška društva in 
časopise in vse katoličane, naj pod* 
pirajo »Družbo sv. Cirila in Meto* 
da«, ki si je nadela človekoljubno 
nalogo Oznanjati pravoslavnim ka* 
toliško vero in dela, da bi se obe 
cerkvi združili. Hvalevredno je  to  
prizadevanje. Toda gospodje popoit 
noma molče o slovanskem  bogo> 
služju, katerega/ sta baš slavljena 

. apostola stov. bogoslužja uvedla tn 
za katerega sta se celo življen je boe 
rila proti latinskim in nemškim  
škofom. T o slovansko bogoslužje 
bi bil največji korak do onega zdru* 
ženja in ostale zapreke bi se z lah* 
koto premagale. Ali morda peče 
gospode v talarjih, ker mi, ki se 
borimo proti Latincerr^ opiramo 
svoje zahteve na sv. brata, med tem 
ko se oni temu na vse kriplje upi* 
rajo? Ali je morda to vzrok njiho*

vemu molku? G ospodje naj se za* 
vedajo, da dokler bodo delali tako, 
ne bo še tako naglo prišlo do  one* 
ga združenja, ki ga tudi mi težko 
pričakujemo.

Strokovnjaki zapuščalo državne 
službe; Izvedeli smo, da je pred krat
kim dal ostavko na državno službo 
g. inž. L. Bil je zaposlen v državni 
železniški delavnici v Mariboru v 
začetku svojega delovanja. Dobil le 
trikrat bolje plačano službo v pri
vatnem podjetju. Obžalujemo moč
no, da se ljudje, ki so se že kot di
jaki in visokošolci udejstvovali kot 
narodni borci, odstranjujejo iz naj
bolj ogroženih državnih obratov. 
Merodajni faktorji pri železnici bo
do pač morali poskrbeti za pota in 
sredstva, s katerimi se bo dalo 
vzdržati upeljaiie strokovnjake v 
državnih obratih. S tem bi ?e sča- 
som popolnoma odpravilo nepotreb
no in drago popravljanje voznih 
sredstev v  privatnih tvoraicah.

6% obligacijsko posojilo mesta 
Ljubljane za zgradbo stanovanjskih 
hiš so nadalje podpisali: Neimeno
vani 3000 Din. Neimenovani 20.000 
Din. Neimenovani 1000 Din. P ater
noster Milan, rač. direktor del. min. 
fin. 1000 Din. Neimenovana 1000 Din. 
šturm  Joško, trgovec 500 Din. Ne
imenovani 2000 Din. Neimenovani 
1000 Din. Neimenovani 10.000 Din. 
Neimenovani 2000 Din. Neimenovani 
3000 Din. Belar Iva, poštna činov- 
nica 10.000 Din. Puc Rudolf, sreski 
tajnik v pok. 3000 Din. Neimenovani 
5000 Din. Neimenovani 3000 Din. 
Neimenovani 10.000 Din. Neimeno
vani 3000 Din. Sešek Ivan, magi- 
stratni ravnatelj v pok. 1000 Din. 
Jamnik Valentin 1000 Din. Neime
novani 1000 Din. Neimenovani 10.000 
Din. Mestna hranilnica ljubljanska 
2,000.0000 Din. Neimenovani 10.000 
Din.

Neumestna kulantnbst. Dne 20. 
januarja t. 1. se je vršila pri okraj
nem sodišču v Ljubljani razprava o 
tožbi, ki jo je vložil radi plačila svo
jega honorarja tukajšnji zobotehnik 
Peters. Vsled njegove izjave, da ne 
obvlada slovenščine, je tekel zago
vor med njim in gospodom sodni
kom v nemščini.

To ni pravilno, kajti po predpisih 
bi se moral sodnik poslužiti tolma
ča. Z ozirom na preobloženost na
ših sodišč pa seveda razpravljanje 
potom tolmača ni priporočljivo v 
slučajih, ko ima sodišče opravka s 
tujerodnimi strankami oziroma pri
čami, ki brez lastne krivde ne ob
vladajo državnega jezika. Zoboteh
nik P. pa je v Ljubljani že več kot 
20 let in bi moral obvladati sloven
ščino, če bi se zanjo sploh zanimal. 
Očividno ne čuti potrebe po sloven
ščini in mu tudi doba po prevratu 5te 
potrebe ni predočila. Če bi v tokih 
slučajih naša oblastva. zlasti *pp* 
šča, postopala brezobzirno v zmiplu 
obstoječih predpisov, bi gotovo ‘ne 
izostal uspeh. Tako pa čutijo tujci, 
ki žive med nami že dolga leta in; j ih 
s svojim denarjem vzdržujemo, po
tuho, ki vpliva demoralizujoče.

Uredništvu »Orjune«
Ljubljana,

Učiteljska tiskarna.
Pozivom na čl. 26 in 27 zakona o 

tisku se naprošate, da priobčite v 
prvi ali drugi številki Vašega lista z 
ozirom na notico »Nerazumljiva od
redba«, objavljena na strani 4. v  dru
gem ali tretjem stolpcu lista »Orju
na« št. 4. z dne 22. januarja 1$>27, 
sledeči popravek:

»Ni res, da bi bil v  zadnjem času 
premeščen iz območja ljubljanske di
rekcije drž. železnic kak inženir} še 
manj kak nacionalno zaveden inženir 
iz političnih motivov, pač pa je res, 
je bil edini inženir, ki je premeščen 
iz obriiočja; tukajšnje železniške di
rekcije, premeščen na lastilo prošnjo. 

Načelnik
administratlvno-pravnega odelenja:

■ _______ • i

KARO-Čevlji priznano najboljšiI 
MARIBOR, Koroška cesta 19.

Stroji za šplčenje svinčnikov.
T H E  R EX  C0.,  Ljubljana,

40 cm preozek most so zgradili
na prekmurski progi, tako da motijo 
voziti vlaki mnogo počasneje, kakor 
bi sicer. Most je bit naročen v Nem
čiji na račun reparacij.



PESNIK MU JE DAL LEPO IME, 
KEMIK PA IDEALNO SESTAVO!

le najmodernejše urejen* ler izvršuje vsa tlskarnišba dela od najprlpro- 
»tejšega do najm odernejtega. - Tislca šolske, mladinske, leposlovne In 
znanstvene knjige. Ilustrirane knjige v eno- ali večbarvnem tiska. — 
Brošure v malita in tndi najve£jih nakladah. Časopise, revije, mlad. liste.

Stran 4. Stev. 6.
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edino pri

FRANC BAR, Ljubljana. 

ZRNA.
Stipa ide na osvetu. Dolgo je že 

kuhal mož z razvitim palcem jezo 
na železnega kanclerja, ki ga je 
ukazal po Boško Pavloviču izvleči 
iz rupe. Navidez se je sicer spravil 
z njim pri ribji juhi v »Borci«. Pod 
pepelom pa je tleo in siknil je z no
vo močjo plamen osveteželjnosti po 
oblastnih volitvah. I,n sedaj se za
klinja modri Stipica: »Terat čemo
Maksimoviča, dok god smo živi, jer 
ova izborna nasilja koja su se vršila 
naročito u Vojvodini i Crnoj gori 
prelaze sve granice!«

Zdi se nam pa le, da se bo pri
čelo po znamenjih na nebu novo 
»teranje«, ki si ga Radič ni mislil 
tedaj, ko se je zakačil v silnega pi
sarja, mrkogledega Božo in da bo 
»teran« vse kdo drugi, če že ne v 
rupo, pa vsaj v luknjo z rešetkami 
in vrati brez kljuke.

Zopet eden. V Italiji nimamo z 
našimi diplomati sreče. Komaj se je 
malo poleglo ogorčenje po milijonski 
defravdaciji tržaškega konzula Šte- 
paniča, že posvečajo časopisi, da je 
zopet poneveril jugoslovenski diplo
matski uradnik državni denar. De- 
fravdacija znaša »samo 35.000 Lir in 
je poneveritelj Borivoj Vujič pobegnil

OdvetniSka pisarna

dr. Ivo Benkovič
v Ljubljani

seje s 1. februarjem 1927 presolila 
v novi lokal na A le k sa n d ro v i 
c e s ll  it. 2. I. nadstr. Telefon st. 2.

1 BAT’A
| Čevlje kupile na|c«nejie 

v Samoprodaji

1 A. DROFENIK
CELJE, Glavni trg 9.

neznano kam. Ubogi jugoslovenski 
davkoplačevalci plačujejo davke za
to, da se potem tako krade državni 
denar in zapravlja po tujih barih in 
varietejih. Ako prosi kaka narodno 
obrambna institucija za najneznatnej- 
šo podporo pa so vse blagajne 
prazne!!

Pri volitvah v Beogradu so se
radikalni agitatorji domenili z »dru- 
karji«, ki so glasali za m rtve in od
sotne žive radikale, da bo vsak tak 
»drukar« položil kapo na prsa čim 
stopi v volilni lokal. To je bilo zna
menje za v komisiji nahajajoče radi
kale, da so kot korarji enodušno vse
lej identificirali drukarja za osebo, v 
katerem imenu je volil.

Tako beograjski list1', k: še pri
pominjajo, da je ta sistem prav do
bro funkcioniral, razven v par slu
čajih, pri katerih so »drukarji« tudi 
brez kazni odnesli pete.

Književnost.
Izšla je I. številka »Ženskega 

sveta« za leto 1927., ki se predstav
lja čitateljicam v novem, okusno iz
delanem ovitku. V obrazih in dušah 
je prav dobro podana biografija pre
rano umrle Zofke Kveder-J elovško- 
ve. Ostali sestavki niso nič manj in
teresantni, tako da toplo priporoča
mo to revijo naših žena, ki so doka
zale po dolgi vrsti neuspelih poizku
sov izdajanja ženskih listov, da je 
moči i tu doseči pozitivne uspehe, 
če se človek posveti ves samo stva
ri sami! Čudimo se samo našim 
močnejšim literatom, da v tem listu 
vidneje ne sodelujejo.

Tuinl glasi.
Preganjanje 'društev se nadalju' 

je. K arabinjerski brigadir iz Komna 
je zopet sam ovoljno prepovedal 
Izobraževalnem u društvu »Napre* 
dek« v Tom ačevici pevske vaje in 
jim je zaplenil vse note.

Preganjanja posam eznikov. Te 
dni so pozvali na kvesturo v Pulj 
odvetnika dr. K iraca in predsednic 
ka Puljske posojilnice Črlenico in 
ju tam fotografirali, izmerili in jima 
odvzeli prstne odtise. Skoro iz vsa* 
ke občine v Istri so pozvali kakih 
deset naših ljudi in jim tam izročili 
prisilno izkaznico s prstnim  odtis 
som.

Z opet učiteljica premeščena. 
Kakor ne bi bilo v zadnjem  času 
dovolj slovanskih učiteljev odpu*' 
ščenih, so začeli sedaj prejem ati 
odloke, s katerim i se kar čez noč 
prem estijo  v italijanske kraje, celo 
izven okvira tržaškega šolskega 
skrbništva. Prva v vrsti, o kateri 
smo vsaj mi obveščeni, je učiteljic 
ca K. B., ki je 30. januarja prejela 
odlok, da m ora s 1. februarjem  na= 
stopiti novo službeno m esto pri 
Benetkah. D osedaj je  službovala 
na Vipavskem.

V olitve na Reki. Ko so se no= 
vem bra meseca vršile volitve v 
starih pokrajinah Italije v državni 
zbor, je bila Reka v rokah sedanje; 
ga italijanskega narodnega sveta 
pod vodstvom  slavnega G rossicha 
(puro sangue), je ta  seveda odredil 
volitve v rim sko zbornico tudi na 
Reki.

V olitve so se tudi vršile. Kako, 
si lahko mislimo in je vsem še 
dobro v spominu. N arodn i svet je 
postavil za kandidata potapljača 
avstrijske vojne ladje »Viribus 
U nitis« Luigija Riccija, ki je odne* 
sel od vseh oddanih glasov kar 
7400. Z a Zanello  je  po uradnem  
zapisniku seveda bilo oddanih ce* 
lih 5 glasov in 20 glasov je bilo ne* 
veljavnih, pač pa pravi zapisnik, 
da je  bilo oddanih 50 izjav v prid  
Ricciju od oseb, ki niso imele glas 
sovalne pravice. G lasovnice in vse 
tozadevne dokum ente, ki bi spa* 
dali na berlinsko krim inalistično 
razstavo preteklega leta, so poslali 
po predstojniku urada prizivnega 
sodišča na Reki v Rim, da jih  tam 
izroči predsedstvu zbornice, da jih

IVAN REBEK
CELJE.

Tovarna vseh vrst tehtnic in klju
čavničarskih det ter koneesijonirana 
i n š t a l a c i j a  v o d o v o d o v .

P r e j e m a  tudi v s a  v to 
stroko spadajoča popravila.

U s t a n o v l j e n o  1 8 5 2

TEODOR KORN
(preje HENRIK KORN) 

Ljubljana, Poljanska cesta 8.
Krovec, stavbni, galanterijski in okrasni 
klepar. Instalacija vodovodov. Naprava 
strelovodov. Kopališke in klosetne na
prave. Izdelovanje posode iz pločevine 
za firnež, barvo, lak in med vsake veli

kosti kakor tudi p o so d  
(škatelj) za  k o n s e rv e .

ufira&jutU

overovi in izvolitev potrdi. Ker pa 
so imeli tedan ji člani predsedstva 
še nekaj zdravega smisla, so po* 
novno zavrnili tega gospoda Lui= 
gija Paoleticha in njegovo vrečo. 
M otivirali pa so svojo odklonitev 
s tem, da bi bili spisi morali biti 
dostavljeni po pošti. Ubogi Paole« 
tich se je  moral radi tega povrniti 
na Reko. Ker pa je  bila vreča pre* 
težka, jo je pustil v varstvu pri no« 
ta rju  G uidiju v Rimu, ki mu je iz= 
stavil prim erno potrdilo. Sedaj se 
je »Piccolo« zopet spomnil teh do» 
kum entov, in res so jih zopet od« 
krili in po sedmih letih jih je se* 
danji predsednik zbornice z naj* 
večjo slovesnostjo sprejel.

V odstva  pokrajinskih fašistovi 
skih organizacij. U radni list fašis 
stovske stranke »Foglio d’ Ordini« 
je prinesel seznam oseb, ki so bile 
na predlog pokrajinskih tajnikov 
od  osrednjega vodstva imenovane 
v pokrajinska vodstva. Dosedaj 
m anjkajo  še imena za T rst in za 
Gorico.

Za Reko so: ta jn ik  kapetan 
HostsV enturi, odbornik Saverio 
Bianchi, odvetnik P ietro Cassone, 
profesor Guido M ancini, kapitan

G abriele Folco, Novello A rturo, 
generalni konzul Ammibale Den? 
tori in ing. U m berto Saccardo. — 
Z a Pulj: ta jn ik  poslanec G iovanni 
M rach, odbornik odvetnik Dim 
D epretis, dr. Plimio Vascoto, De; 
franceschi Italo, prof. A ndrea 
Ciubelli, odvetnik Luigi Rismondo, 
Gino Privileggi, dr. O skar Curzolo. 
— Z a Zader: ta jn ik  dr. Mauricio 
M andel, odbornik odvetnik Fran* 
cesco Bandino, Lonati G iuseppe, 
C arona Giuelmo, Giorgio Antonio, 
prof. Solian Giovanni, ten. Luxardo 
Giorgio, V enceslao de Sternich.

Četrta obletnica ustanovitve m it 
lice. V čeraj je preteklo 4 leta, od* 
kar se je  iz znanih razbojniških 
čet, ki so ropale in morile in pozi; 
gale po slovanskih vaseh, ustanoviš 
la državna fašistovska milica.

Nacionalisti i Kupujte p r i trgovcih, 
ki inserirajo v  „Orjutiiu!

ZOBOZDRAVNIK
UN IV. M ED.

dr. Ciril Cirman
ordinira od 17. januarja 1927 za zobne 
in ustne bolezni vsak dan od 8. — 12. 
in od 14.—18. v LJU B LJA N I, Fran
čiškanska ulica 10/11 (bivši ordinacijski 

prostori + prof. Valente).
■■ .—.i ■ n —■ -■ n i—

Vsem ljubiteljem dobre kap
ljice priporočam svoja pristna 
in izvrstna dalmatinska vina 
po zelo p r i m e r n i h  cenah.

Zvonko Blaževič
Spodnja Š išk a
Jernejeva ul. št. 24.

Z a d o b r e  m r z le  p r i g r i z k e  
j e v e d n o  p r e s k r b l j e n o .

IVAN J A X  IN S I N
L J U B L J A N A ,  Gosposvetska cesta 2.

Š I V A L N I  S T R O J I
izborna konstrukcija in elegantna izvršitev iz lastne 
tovarne. 15. le tna  garancija . Vezenje se poučuje pri

nakupu brezplačno.
P IS A L N I S T R O J I  » A D L E R "

Kolesa iz prvih tovarn. Dtirkopp, Kayser, Styria, Waffen- 
rad (Orožno kolo). Pletilni stroji vedno v zalogi. — 
Posamezni deli koles in Šivalnih strojev. Daje se tudi 

na obroke! Cenike franko in zastonj.

U ubllana, Dunajska cesta l a .
Ptuj, Slovenski trg. . Mogoče Im ate  ravno VI »režo In n a jd e te * « 1« n i

Hi.kalini, tinlkn li |
Risanke, dnevniki in beležnice.

GRADBENO PODJETJE

ING. DUKIČ IN DRUG
Za konzorcil lista »Oriuna« odgovarja D r e i č e  V e r b i č .

LJUBLJANA
BohoriCeva ulica St. 24

Tisk Učiteljske tiskarne: zanjo odgovarja F r a n c e  Š t r u k e l j . Odgovorni urednik: J o ž e  Š p a n .


